

2023年短道速滑世锦赛收官 中国队获1金1银

新华社记者 苏斌 熊丰

12日，在十四届全国人大一次会议第三场“部长通道”上，国家体育总局局长高志丹对“三大球”、冰雪运动和全民健身等体育领域热点问题进行了回应。

高志丹表示，足球、篮球、排球“三大球”集体球类项目参与人口多，社会影响力大，深受广大人民群众特别是青少年的喜爱。但较长一段时间以来，我国“三大球”特别是男子项目发展不尽如人意。

他表示，要以猛药去疴、重典治乱的决心，聚焦当前“三大球”工作中存在的精神不振、正气不足、作风不硬等突出问题，坚决打击、严厉惩处足球和其他领域的腐败和“假赌黑”问题，正风肃纪、严明纪律、完善制度、强化规矩，全面修复重构“三大球”健康持续发展的良好生态。

高志丹认为，要从构建管理体系、人才体系、训练体系、竞赛体系、保障体系入手，不断完善中国特色“三大球”发展路径。

高志丹表示，振兴“三大球”，打好足球翻身仗，必须强基固本，厚植人才基础。“在抓好后备人才的过程中，要坚决摒弃急功近利的心态，一步一个脚印地打造后备人才培养和成长的路径和通道，久久为功，振兴中国足球。”

北京冬奥会成功举办后，我国大众参与冰雪运动热情高涨。对此，高志丹表示，一年来，北京冬奥红利持续释放，北京冬奥遗产得以充分利用。要继续深入实施冰雪运动“南展西扩东进”战略，持续巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。

高志丹认为，要积极推进北京冬奥场馆的可持续利用，积极申办和筹办高水平的国际冰雪赛事，加强国际冰雪运动合作，丰富冰雪运动赛事供给，讲好中国冰雪运动故事，传递中国冰雪运动声音，巩固和扩大我国在世界冰雪运动舞台上的影响力和话语权。

在高志丹看来，近年来全民健身运动蓬勃发展，全民健身条件得到极大改善，主要体现在三个方面：一是健身场所“有没有”的问题得到逐步破解，健身场所数量大幅增长；二是健身设施“好不好”的问题得到不断改善，健身设施质量稳步提升；三是体育场馆“开不开”的难题得到有效应对，公共场馆服务水平不断提升。

他表示，今年计划启动“新时代全民健身场地设施提升工程”，努力为广大人民群众提供更多、更好的全民健身好去处。

对于青少年体育工作，高志丹说，要加强青少年体育的顶层设计，推动体教融合。广泛开展儿童青少年科学健身普及和体质健康干预，引导他们养成良好的生活习惯和生活态度。

努力振兴『三大球』 加快建设体育强国

国家体育总局局长高志丹回应热点问题



3月13日，吉林省体育局冰上运动管理中心代表队选手赵欣在比赛中。最终，她以39秒88的成绩获得女子全能500米第三名。

当日，2022-2023赛季全国速度滑冰锦标赛在位于乌鲁木齐的新疆冬季运动管理中心开赛。

新华社记者 王菲 摄



3月12日，山东高速队球员陶汉林(中)在比赛中上篮。

当日，在2022-2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第34轮比赛中，山东高速队主场以109比87战胜福建浔兴股份队。

新华社记者 徐速 摄

全国业余女子围棋锦标赛收官

新华社电(记者 郭雅茹)延期举办的2022年全国业余女子围棋锦标赛今天在河北省秦皇岛市落下帷幕。浙江省围棋协会棋手章重恒以九战全胜的战绩夺得甲组冠军，浙江省围棋协会获得团体总分冠军。

本次比赛分甲、乙、丙3个组别，采用中国围棋协会审定的最新围棋竞赛规则。赛事为期3天，共有来自北京、天津、河北、安徽等27支省市代表队的204名棋手参赛。

经过9轮激烈角逐，浙江省围棋协会的章重恒以全胜战绩夺得甲组个人冠军，中国煤矿棋院的王心怡获得亚军，浙江省围棋协会的周润竹获得第三名。章重恒赛后说：“这是我第一次参加全国业余女子围棋锦标赛，这次比赛让我了解了国内同段位选手的水平，通过比赛取长补短。我也将这次比赛当成今年冲击职业段位的热身赛，希望在今后的职业定段赛中取得让自己满意的成绩。”

乙组比赛中，浙江省围棋协会的张嘉懿获得向中国围棋协会申报业余6段的资格。

团体方面，浙江省围棋协会包揽甲组、乙组团体冠军，丙组团体冠军为黑龙江省棋牌协会。浙江省围棋协会夺得团体总分冠军。

本次比赛由中国围棋协会主办，河北省体育局棋牌运动中心、河北省围棋协会、秦皇岛市体育局、秦皇岛天道棋院承办。

轮椅冰壶世锦赛

中国队决赛力克加拿大队成功卫冕

新华社电(记者 郑直)2023年轮椅冰壶世锦赛当地时间12日在加拿大里士满完赛，中国轮椅冰壶队在决赛中以5:2战胜东道主加拿大队，成功卫冕。

共有12支队伍参加该届世锦赛，中国队是该项赛事的卫冕冠军，也是平昌和北京冬残奥会冠军。大循环赛排名前六位的队伍进入淘汰赛，其中排名前两名的队伍直接进入半决赛。

中国队此次派出以老带新的阵容，

四垒继续由王海涛担任，三垒张帅雨，二垒杨金桥，一垒李娜娜，替补张明亮。11轮大循环赛中，中国队率先遭遇东道主加拿大队，以8:4获胜，开赛取得五连胜，在第六轮不敌韩国队后，又以一波五连胜结束大循环赛，最终10胜1负排名第一，与9胜2负的加拿大队携手晋级半决赛。半决赛中他们5:2战胜瑞典队，闯入决赛。

决赛中战况胶着，前五局中中国队两次领先，加拿大队两次追平。不过中

国队心态未受影响，在第六局与第八局中逐渐积累优势，最终以5:2夺冠。

“非常开心，非常激动，我的队友们很棒，你永远可以相信中国轮椅冰壶队！”赛后张明亮难掩激动心情。就在一年前的北京时间3月12日，他和队友们在“冰立方”举行的决赛中击败瑞典队，实现了队伍冬残奥会卫冕的壮举。

“通过我们全队的努力取得了世锦赛冠军，很开心，这是我的第三个世锦赛冠军。”王海涛在赛后感叹道。6年

时间内，除了两块冬残奥会金牌，中国轮椅冰壶队还在2019年、2021年和今年三届世锦赛中夺冠。

苏格兰队在三四名决赛中击败瑞典队，获得季军。

在同期举行的轮椅冰壶混双世锦赛中，中国队派出陈建新、王蒙组合参赛，两人在小组赛中九战全胜。淘汰赛阶段先后负于拉脱维亚队与加拿大队，获得第四名。拉脱维亚队在决赛中击败美国队夺冠。



蒙古农信队，从而以总比分1比1夺得联赛总冠军。(WCBA)总决赛第三场比赛中，四川远达美乐队以83比68战胜内蒙古农信队，夺得总冠军。

当日，在四川成都进行的2022-2023赛季中国女子篮球联赛(MVP)。

新华社记者 王曦 摄

中国慢投垒球企业 联赛总决赛落幕

新华社电(记者 王浩明)“熊猫杯”中国慢投垒球企业联赛总决赛12日在广东中山棒球小镇落下帷幕，无锡协红翼队夺得总冠军，阿克米疣猪队和中山熊猫队分获第二、三名。

在当日进行的决赛中，无锡协红翼队以6:3战胜阿克米疣猪队夺得总冠军。此前，赛事共完成了45个分站赛和4个分区赛，参赛队伍总数超过350支。

中国垒球协会主席杨旭表示：

“中国慢投垒球企业联赛从企业的角度入手，将慢投垒球赛事办到企业中去、办到群众身边，为社会大众特别是喜爱棒球运动的人们提供专业的平台，满足人民群众参与体育运动的需求。”

中国慢投垒球企业联赛总决赛由中国垒球协会主办，广东省体育局、中山市教育和体育局支持，中山市小榄镇人民政府、中山市棒垒球协会承办。

U20女足亚洲杯预选赛 中国队大胜 老挝队获三连胜

新华社电 在12日进行的2024年U20女足亚洲杯预选赛第一阶段A组第三轮比赛中，霍悦欣打进5球，帮助中国队8:0大胜老挝队取得三连胜。

本届U20女足亚洲杯预选赛第一阶段共分八个小组，各小组头名将晋级预选赛第二阶段比赛。中国队在前两场比赛分别以6:0击败菲律宾队和中国香港队后，已经提前锁定小组第一。

本场比赛，中国队在上半场前12分钟就打进4球，其中欧阳玉环打入两球，尹丽红和霍悦欣也分别进球。随后的比赛几乎成为霍悦欣的个人表演，她在第36分钟、第61分钟、第66分钟和第68分钟共打入4球，中国队最终以3场比赛进20球失0球的成绩挺进预选赛第二阶段。

据介绍，从第一阶段晋级的八支球队将在第二阶段被分为两个小组，各组前两名将晋级正赛。2024年U20女足亚洲杯将于当年3月在乌兹别克斯坦举行，东道主乌兹别克斯坦队和上届比赛前三名日本、朝鲜和韩国队直接进入正赛。